
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Uni-
versität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zukunftswei-
sende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als 
wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwick-
lungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwal-
tung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit 
kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Wirtschaftswissenschaften – Professur Betriebswirtschaftslehre, insbesondere Cor-
porate Governance – ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
 (Entgeltgruppe 13 TV-L)  

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine Qualifizierungs-
stelle im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG), die zur Förderung eines Promotions-
verfahrens im Themenbereich nachhaltige Entwicklung dient. Die Stelle ist befristet für die Dauer des Pro-
motionsverfahrens, abhängig von der bisher erreichten Qualifizierung, jedoch für einen Zeitraum von i.d.R. 3 
Jahren, zu besetzen. Eine Verlängerung zum Abschluss der Promotion ist innerhalb der Befristungsgrenzen 
des WissZeitVG ggf. möglich.  

Die neu geschaffene Stelle ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt befristet auf 3 Jahre mit möglicher Verlänge-
rung zu besetzen. Sofern die entsprechenden tarifrechtlichen und persönlichen Voraussetzungen vorliegen, 
richtet sich die Vergütung nach der Entgeltgruppe 13 TV-L. Sie behandeln ein aus Landesmitteln gefördertes 
Verbundprojekt. 

Thematische Einordnung: Mit der Nachhaltigkeitstransformation steht die Region, wie die Gesellschaft ins-
gesamt, in den kommenden Jahrzehnten vor einer Mammutaufgabe. Der Wandel hin zu ökologisch, sozial 
und zugleich ökonomisch nachhaltigen Formen des Wirtschaftens ist ein entscheidender Faktor, um die Zu-
kunftsfähigkeit des Mittelstands und damit Wertschöpfung und Beschäftigung in der Region zu sichern. Die 
Bewältigung dieser Herausforderung erfordert sowohl, dass Forschungseinrichtungen und Vorreiterunter-
nehmen in ausgewählten Anwendungsfeldern Leuchtturmprojekte entwickeln und innovative Nachhaltigkeits-
lösungen erproben, als auch, dass der Wissens- und Technologietransfer von diesen Innovationszentren in 
die Breite der Region und in neue Anwendungsfelder gelingt.  

Ihr Aufgabengebiet: 
• Sie steuern selbständig die inhaltliche und organisatorische Umsetzung der Projektarbeit der Universität 

sowie die Kommunikation der Projektpartner*innen und assoziierten Partner*innen.  
• Sie stimmen die einzelnen Arbeitspakete aufeinander ab und führen die Ergebnisse zusammen. 

Ausgewählte Arbeitspakete setzen Sie eigenverantwortlich um.  
• Sie arbeiten eigenständig und berichten dem Projektkoordinator*innen. 
• Sie entwickeln innovative Lösungen in den Forschungsfeldern, die sich aus dem Projekt ergeben (z.B. 

strategisches Nachhaltigkeitstransformation). 
• Sie arbeiten in interdisziplinären Teams, präsentieren Ihre Ergebnisse vor Unternehmen und öffentlichen 

Auftraggebern und publizieren in der Fachpresse. 
• Sie unterstützen die Forschung und Lehre der Professur im Themenbereich Nachhaltigkeit.  

Ihr Profil: 
• Sie haben ein erfolgreich abgeschlossenes wirtschaftliches oder wirtschaftsnahes Studium.  
• Sie verfügen über fundierte Kenntnisse in den Themenfeldern Nachhaltigkeit und Betriebswirtschaftslehre.  
• Sie haben eine hohe Steuerungs-, Management- und Kommunikationskompetenz. 
• Kenntnisse von Bedarfen und Strukturen von Unternehmen und Organisationen in den Innovationsfeldern 

Werkstoffe und Produktion, Mobilität und Logistik, Umweltwirtschaft und Circular Economy, Energie und 
Wohnen sowie Medizin, Gesundheit und Life Sciences sind wünschenswert.  

• Sie sind erfahren in der Recherche, Systematisierung und Aufbereitung von Inhalten. 
• Sie zeichnen sich durch Kommunikationsstärke und sichere Ausdrucksfähigkeit auf Deutsch und Englisch 

aus. 
• Sie sind teamfähig, erfahren in Projektmanagement und zeigen ausgeprägte Selbstständigkeit sowie Ei-

geninitiative beim Arbeiten. 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eignung, Befähi-
gung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers lie-
gende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung ge-
eigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) 
erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6273 bis zum 19.01.2024 
erbeten an corpgov@campus.upb.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: https://www.uni-pader-
born.de/zv/personaldatenschutz. 
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